

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA - Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15. - Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

Anuncios, Esquelas y Comunicados según tarifa del periódico
Pago anticipado
Administración: Mayor principal, 15
Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI-2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Miércoles 14 de Enero de 1925

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.094

De la acción católica en el mundo

Prodigios de actividad en América

Con este título acaba de publicar «El Observador», un artículo que vamos a extraer y resumir, porque contiene en sus líneas una demostración ejemplar de lo que puede el celo, cuando la rectitud y la perseverancia le empujan y la mano de Dios le bendice.

Tierra de misión, la americana; hasta los principios del siglo pasado, el pie de los evangelizadores sólo daba con espinas y abrojos; pero oraciones y sacrificios de virtuosos misioneros, de tal suerte cambiaron la condición de aquel surco, que trocada en suavidad la dureza, la semilla de la parábola prendiendo fuertemente, produjo primero una floración espléndida hoy convertida en rica cosecha. ¿Por cuáles procedimientos se ha llegado a la feliz realización de este prodigio?

El hecho es que de un pequeño grupo de hombres, que hace poco más de cien años emprendieron la formación de una ciudad incorporándola al Estado de Illinois, se ha transformado en la tercera de las poblaciones más populosas del mundo; de un sacerdote, el abate Saintry, que por especial concesión del Obispo de San Luis fue adscrito a la naciente ciudad en 1883 tiene hoy 691; de un religioso misionero, quien primeramente predicó el Evangelio en 1614, cuenta actualmente con 477; de una iglesia, la primera, erigida a mediados del siglo XIX, tiene hoy 232.

La historia eclesiástica de la ciudad y diócesis de Chicago es breve. Hasta Noviembre de 1843, la Santa Sede no hubo de otorgarle la categoría de Obispado. Tan rápidos e importantes fueron los progresos conseguidos en el orden religioso docente, social y benéfico por los seis Pastores que por espacio de ocho lustros la gobernaron, que el Sumo Pontífice estimó conveniente elevarla a Arzobispado en 1885.

Desde aquella fecha hasta la de ahora, continúa la marcha en progresión creciente, según aparece en la estadística que a continuación copiamos:

El número de iglesias en la archidiócesis es de 349; entre los dos seminarios, mayor y menor, se cuentan 900 seminaristas; tiene 13 colegios superiores, con 10 676 alumnos; 11 de niñas, con 8.893 matriculados; las escuelas parroquiales dentro y fuera de la ciudad alcanzan la considerable cifra de 154.767 escolares; tiene ocho establecimientos para huérfanos de ambos sexos, con unos 25.500 acogidos; asilos, patronatos, hospitales, dispensarios donde encuentran amor de hogar millares de necesitados.

¿Cómo ha podido realizarse, nos preguntábamos, al leer esta emocionante lista de datos y de números, el milagro de una difusión religiosa tan rápida? Y acaso la más adecuada contestación se halle en los métodos de propaganda.

En las orientaciones que a la labor sacerdotal imprimieron los señores Obispos. El primero de estos Mons. Quarter que en 1884 no contaba más que con 22 clérigos y una sola iglesia, antes de pensar en la construcción de otra, antes también de fomentar vocaciones eclesiásticas, abrió una escuela y puso los cimientos de una Universidad, la de Nuestra Señora del Lago, que inauguró sus enseñanzas en 1834.

Por esta ruta de luz que el doctor Quarter trazara, siguieron caminando sus sucesores, Escuela y Templo eran dos bases de toda acción proselitista y mientras con una mano se alzaban los muros de la casa de Dios, con la otra se acaraban materiales para el centro docente. Los niños aprendían a rezar y leer; la enseñanza era siempre gratuita, los

sistemas pedagógicos implantados por Jesuitas, Benedictinos, Redentoristas y Hermanos del Sagrado Corazón a quienes se confió la dirección de las escuelas, ofrecían novedad y eficacia desconocida.

La distancia que se paraba al niño del hombre, ese margen peligroso de tiempo que corre entre el día en que se cierra el ciclo escolar y aquel otro que señala la dirección fija y concreta de una vida, acertaron a llenarlo tan oportuna y cabalmente, que el alumno pasaba desde la primera enseñanza al grado superior, o al oficio manual, por el puente salvador de instituciones post-escolares. En ningún instante quedaban en el desamparo de la soledad ni el alma ni la inteligencia y de esta suerte la generación americana entrando directamente desde su casa en la escuela y en la Iglesia, formaba su conciencia y su cultura.

Hoy es la Archidiócesis de Chicago una de las que en América del Norte han logrado mayor pujanza en el desarrollo del catolicismo y de ello es buena prueba el haber sido elegida por el Comité Permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales, para la celebración del correspondiente al año próximo de 1926.

El Cardenal Hundelain ha dado ya comienzo a los trabajos preliminares.

Se propone—dice el articulista del «Observador»—que las manifestaciones encáricas alcancen una solemnidad jamás igualada. A fin de conseguirlo se han nombrado ya comisiones de organización y propaganda. Las compañías ferroviarias han acordado doblar el servicio y construir nuevas vías; la procesión final hará un recorrido de cuatro millas alrededor de un lago y de un parque; se levantará un «Stadium» para las sesiones generales capaz para muchos miles de congresistas. Y lo más curioso, lo más ejemplar también, es que para la realización de estos planes, que por lo gigantesco llevan el auténtico carácter de americanismo, no cuentan aquellos católicos sino con los recursos de una cooperación económica voluntaria.

J. Polo BENITO

EL PROBLEMA GANADERO

En Francia es muy antiguo entre los ganaderos el dicho de que, para hacer buenos caballos, se necesitan tres cosas: buen padre, buena madre y mucha avena.

En España desde que la zootecnia tomó estado entre los estudios de diferentes carreras y su aplicación a la cría del ganado se generalizó, también tenemos el nuestro que dice: para criar buenos ganados, se necesitan tres factores: selección, alimentación y concursos.

Antes de empezar el trabajo de selección, es imprescindible hacer un previo estudio en cada región ganadera, de cuantos elementos de fomento pecuario tengan que entrar en juego para poder alcanzar el fin de antemano propuesto; hay que conocer bien el ganado del país, sobre el que se va a actuar, modificándole en sentido progresivo de mejora; ver con qué elementos se puede contar económicamente para que no resulte ruinoso la empresa; hay, en fin, que fijar la orientación a seguir y señalar lo que se llama el patrón.

En cuanto a la alimentación, se requiere gran cuidado por ser de tanto o más importancia que la selección, pues sin una buena y abundante alimentación no es posible mejora alguna en el ganado. Ahora

bien; como es función económica, hay que estudiar la forma de que rinda el interés al capital invertido y desvelos y anticpos del ganadero, cosa difícil de alcanzar sin modificar la rotación de cultivos dedicando parte de la tierra a la producción de forrajes; pues es lamentable que en Palencia por ejemplo, para alimentar 400 ó 500 vacas lecheras haya que importar vagones de alfalfa de la Rioja, estando este nuestro campo, surcado por ríos, canales, acequias, y con el agua a pocos metros de profundidad, como lo es, el que en muchos pueblos de esta provincia no se crían pastos ni forrajes para poder sostener 40 kilos de peso vivo de ganado por hectárea.

Siguiendo con esta «rotomanía» que padecemos, y no cuidando el agricultor y ganadero de producir piensos baratos, inútil será todo intento de aumento y mejora en el ganado, pues sin piensos baratos jamás se llegará al círculo que todos conocemos por haberlo repetido tantas veces o haberlo visto en otras regiones; que a más pastos, más y mejor ganadería, a más ganadería más industria y más abono, y a más abono más producción y más riqueza...

Y los concursos de ganados, complementan la actuación ganadera, pues por ellos se sabe lo que tenemos, se aprecian los progresos alcanzados y los resultados de los métodos seguidos; se ve algunas veces la necesidad de modificar las normas seguidas, si quiera sea en algunos detalles, o la conveniencia de cruzamientos con sementales de razas afines; se ve, se estudia, compara y aprende y el adjudicar y repartir los premios se recompensa y estimula a los ganaderos para que en ellos se despierte la emulación y el amor propio y sigan con ahínco su ruta confiados en que sus desvelos le han de proporcionar honra y provecho.

Como se ve, el problema es de gran interés nacional, y más en las circunstancias actuales, en que el encarecimiento de todo hace tan difícil la vida a la inmensa mayoría de los españoles; es de los que no se resuelven en un día ni por un hombre; se requiere una labor constante por parte de todos y bien dirigida; al ser de muchos se impone la necesidad de un gran espíritu de sacrificio en los directores y mucha fe y disciplina en los dirigidos; hay, pues, que asociarse, despidiéndose del individualismo suicida que todo lo entorpece y dificulta; hay que ingresar en los organismos agropecuarios bien regidos.

La Asociación general de Ganaderos del Reino es una importantísima entidad, sobradamente conocida por sus obras, por lo cual no hemos de entrar en aclaraciones detalladas para descubrirla; de todos es sabido lo bien montados que por secciones tienen todos los servicios para la mejora y fomento de la ganadería y de las industrias derivadas, así como la defensa de los intereses de una de las más principales ramas de la

riqueza nacional, por todo lo que expuesto queda, fácil será sacar la deducción de que estará reñido con sus intereses el ganadero que no ingrese en dicha Asociación, ya que el pertenecer a ella, da muchísimos más derechos que deberes.

Francisco FRAILE, veterinario.

Información de Castilla

León

La limpieza de las calles

Ha sido atendida por el Ayuntamiento, la campaña que en pro de la limpieza de las calles, realiza «El Diario de León».

Existe el propósito de llevar a cabo un empréstito.

La casa de Correos

El edificio de la casa de Correos, recientemente terminado, ha resultado deficiente.

Se hacen gestiones para subsanar los errores cometidos.

El fiscal del Supremo

Se encuentra en esta capital, el excelentísimo señor Fiscal del Tribunal Supremo, don Galo Ponte.

En compañía del señor Obispo, presidente, fiscal, teniente fiscal y magistrados de la Audiencia estuvo visitando la Catedral.

Valladolid

Estreno de «El Pastor»

Se ha estrenado con gran éxito en el teatro Zorrilla la zarzuela titulada «El pastor», original del notable poeta vallisoletano Fernández Allué y Morer, con música del competente maestro Antonio González.

Ascenso

Ha sido ascendido a comisario de tercera clase el inspector de primera de esta provincia don Juan Verdasco quien continúa prestando sus servicios en Valladolid.

Los deportes

El gobernador civil, en vista del incidente ocurrido el domingo último en el campo de la Deportiva Ferroviaria, ha dispuesto que sean multados con 500 pesetas todos aquellos espectadores que produzcan la más leve alteración del orden, insultando o agrediendo a los jugadores.

También ha dispuesto que en adelante no sea autorizado ningún partido sin que haya en el campo, antes de empezar el juego, un servicio completo de botiquín y personal facultativo.

Burgos

Más renunciaciones

Además de las dimisiones de los diputados provinciales ya publicadas presentaron la renuncia del cargo, don Angel García Vedoya y don Alfonso Miguel Rico.

Hoy se hizo cargo de la ordenación de cargos el vicepresidente don José de la Torre Villar, y de la vicepresidencia de la Comisión provincial, don Angel Remacha.

El presidente dimisionario, señor

Alonso de Armijo, con los diputados dimisionarios, estuvo en la Diputación, despidiéndose del personal de oficinas.

El señor Alonso de Armijo les agradeció la colaboración que le habían prestado.

El secretario, señor Tena, agradeció aquellas manifestaciones de afecto.

La Asamblea sanitaria

Continúan haciéndose preparativos y celebrándose reuniones para la organización de la asamblea sanitaria, que tendrá lugar en esta capital en el mes de Junio próximo.

Salamanca

Por el alma del Prelado

Con extraordinaria solemnidad se han celebrado en las parroquias de Ledesma, funerales por el eterno descanso del señor Obispo de la diócesis, doctor don Angel Regueras López.

A todos ellos han asistido numerosos fieles.

A los tenidos en la parroquia de Santa María la Mayor, concurrieron todas las autoridades, entonando el responso final el señor Arcipreste.

El Ayuntamiento ha acordado en la última sesión celebrada, constase en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del prelado, cuya muerte constituye una gran pérdida para la diócesis salmantina.

Segovia

Regreso

Regresó de Valladolid el ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, doctor Castro Alonso.

Nuevo director

Ha sido nombrado en ascenso para la dirección de la nueva Sucursal del Banco Español de Crédito en Cuéllar el competente y laborioso cajero de esta Sucursal don Victoriano Maganto.

Rumores

Corren rumores insistentes por nuestra capital que será nombrado coronel director de la Academia de Artillería, en sustitución del señor Flórez, ascendido a general de brigada, el coronel de Artillería que manda el 1.º ligero señor Marchessi.

Para la manifestación patriótica

El Consejo Directivo de la Federación Católica-Agraria, dirige hoy a sus asociados la siguiente Circular:

Sr. Presidente del Sindicato Católico-Agrícola de...

A usted y a todos los queridos socios de ese Sindicato.

La norma y orientación que hemos seguido siempre, son de todos bien conocidas. Atentos en todo momento al cumplimiento de nuestro deber y al espíritu que informa la Grande Obra de la Sindicación Católico-Agraria, hemos huído de todo lo que pudiera significar actuación política o compromiso de partido.

Mas cuando como en la ocasión presente se reclama nuestro concurso para la manifestación de nuestros sentimientos, nunca desmentidos, ese concurso nuestro, debe ser el primero. Aun perdura en nuestra memoria el alto ejemplo de religiosidad y disciplina que dimos a España entera, primero en el Cerro de los Angeles y en la gran Peregrinación a San Isidro después; así como la nota vibrante de patriotismo en Medina del Campo, donde logramos llevar la firme adhesión de todos y una muy lucida concurrencia, que puso muy alto el nombre y fama de nuestra provincia querida.

Por eso, en estos momentos en que nos necesita la Patria, en que se nos invita para que digamos cuáles y cuan grandes son nuestros amores a nuestra querida España, os instamos a todos a que, como un solo hombre, acudáis a decir que más que nadie anhelamos los agri-

cultores el resurgimiento de esta Madre querida, villamente ultrajada por hijos expúreos.

No podemos olvidar a cuanto nos obliga el haber nacido en la nobilísima provincia de Palencia, en las dilatadas llanuras de Campos, la región por excelencia española, la de más puras tradiciones patrias, en la que nuestros abuelos dejaron semilla fecunda de noble hidalguía, la de inquebrantable fidelidad al Trono, la fragua inmensa donde se forjaron las santas glorias nacionales.

Seguramente sabéis ya que se proyecta una gran manifestación en Madrid, que ha de tener lugar el día veintitrés de los corrientes. Esa manifestación tendrá el doble fin de exaltación de la Patria y adhesión a la Monarquía. Bajo el primer aspecto no dudamos que ni uno solo de vosotros deja de sentir el ideal bendito de patriotismo sano: en cuanto la adhesión a la Monarquía también estamos ciertos de que amáis al Rey, el primer agricultor de España, como él se ha dicho; pero además sentís esa forma de Gobierno que es orden y es paz, seguridad para nuestros campos y para nuestras familias.

Desearo que en este caso os unáis a vuestra Federación, para que todos juntos vayamos a la capital del Reino, a decir al Rey con nuestra presencia que somos sus fieles vasallos, y estamos dispuestos siempre, y con todas nuestras fuerzas, a defender los caros intereses de la Patria.

Esta manifestación a que vamos a unirnos no tiene carácter político; que si le tuviera, bien sabéis no le prestaríamos nuestro calor. Vamos allí como agricultores, como patriotas, como amantes de la Justicia y del orden, como hijos de la noble España, que ansiamos vivamente que recobre su grandeza y el brillo de su gloria; como defensores de los intereses simbolizados en esa Enseña Sagrada, que tomó sus colores del rojo de nuestras amapolas y del gualda de nuestras mieses maduras; de esa Bandera que muestra en sus pliegues la sangre de nuestros héroes y el oro de nuestros campos.

Esperamos, pues, y así lo rogamos con vivas instancias, que a la mayor brevedad posible nos digáis cuántos socios de ese Sindicato quieren ir a Madrid; sabemos ya que la Compañía del Norte concede billetes a mitad de precio en las condiciones que podéis ver en EL DÍA DE PALENCIA del lunes día doce. Pero, cuánto más hermoso sería si la Federación de Palencia pudiese poner un tren especial para los socios de sus Sindicatos. Esto depende del número que nos deis.

Advertimos que los Sindicatos pueden y deben llevar sus banderas. Terminamos recomendándoos el interés máximo en esta ocasión, en que es preciso demostrar a todos que la agricultura, y dentro de ella la Sindicación Católico-Agraria, es el baluarte más firme de la paz y prosperidad nacionales.

¡A Madrid cuantos podamos! ¡Sindicatos, adelante! ¡Viva la Patria! ¡Viva el Rey! ¡Viva la Agricultura!

Casa Social de Palencia 14 de Enero de 1925.—Por el Consejo Directivo de la Federación Católica Agraria,

El Presidente.

De Enseñanza

Los Padres de Familia

La Federación Nacional de Padres de Familia ha publicado una circular en la que, después de un bien razonado exordio, da a conocer los fines de ella en cuanto a enseñanza.

Tales fines que, por su importancia, damos a conocer, son:

Primero.—La inmediata implantación del cuestionario único; el examen igual para todos y el tribunal

PARA HACER EL MEJOR POSTRE
compre un paquete de
“TAAR JELLY CRYSTAL”
En todos los ultramarinos y comestibles. Sólo requiere agua caliente para su preparación que es facilísima.—Seis sabores diferentes.
AGENTES EXCLUSIVOS: Sebastian Tauler y C. (S. A.)
Pi y Margall, 12.—MADRID
Representante en Palencia:
Carmelo Rodríguez, José Canalejas, 29

¡No más hundimientos!
Estos se evitan tanto en las obras hidráulicas como civiles, empleando en su construcción el Cemento Portland marca TUDELA-VEGUIN.
Representante para las provincias de LEON y PALENCIA, con depósito en León
Segundo Costillas
Avenida Padre Isla, letra D
LEÓN
Apartado de Correos núm. 51. Teléfono núm. 268



independiente, para con ello acabar con esa balumba de textos inadecuados y carísimos que sacrifican inútilmente a los niños y a los padres.

Segundo. El que todo padre pueda educar a sus hijos, donde quiera y con quien quiera; el derechista con derechistas, y el izquierdista con izquierdistas, sin violentar la conciencia de nadie.

Tercero. Elevar la cultura patria por medios que no graven la economía nacional y encarezcan la vida de todos.

Dicha circular va avalorada por prestigiosas y conocidas firmas.

Los procesos contra Blasco Ibáñez

Se pide la extradición

En Francia, como ya saben nuestros lectores, a instancia de la Embajada española, se ha abierto proceso contra el novelista español don Vicente Blasco Ibáñez, por injurias al Rey de España.

En Madrid se ha abierto otro sumario. Dice «El Sol»: «Hace algún tiempo dimos cuenta a nuestros lectores que el fiscal había presentado una querrela en el Juzgado de guardia contra don Vicente Blasco Ibáñez, con motivo de la publicación de un folleto que, a su juicio, contenía conceptos injuriosos para el Rey. El asunto ha correspondido al Juzgado de Instrucción del distrito de Buenavista. El juez, señor Díaz Cañavate, ha dictado auto de procesamiento contra Blasco Ibáñez.

En el primer «considerando» del escrito se recogen los principales conceptos contenidos en el folleto. El juez los considera incurso en el artículo 162, en relación con el 477 del Código penal, y califica el delito de lesa majestad, por injurias al Rey.

También ha decretado el juez la prisión incondicional del señor Blasco Ibáñez, y exige para las responsabilidades civiles del proceso la fianza de diez mil pesetas.

Como consecuencia de todo lo actuado, se entablará expediente de extradición».

EL SEXTETO DEL ROYAL

Desde hace unos días viene actuando en este céntrico y confortable establecimiento una orquesta dirigida por el señor Schwarzmanoff compuesta de seis profesores solistas en sus respectivos instrumentos.

Teníamos las mejores referencias de estos artistas, pero creemos que aún superan a los elegidos que la prensa profesional le han dedicado.

Diariamente son objeto de calurosos aplausos por parte del público distinguido que tarde y noche llena los amplios salones del Café Royal, como justo premio a la justeza y maestría con que ejecutan las seleccionadas obras clásicas y modernas.

Indudablemente ha sido un acierto del dueño del Café Royal contratar a este número tan notable, compuesto de violín primero y segundo, violoncello, contrabajo, piano y armonium, esto para las obras clásicas; para la ejecución de los jazz-band dispone de violín primero y piccolo violín, banyo, jazz band, contrabajo, piano y tubófono.

Dicho sexteto pertenece a la Academia musical de Budapest (Hungría) y los eminentes críticos de distintas naciones les han dedicado encomiásticos elogios que hemos visto suscritos en las críticas que, como antes decimos, les han dedicado revistas profesionales españolas.

Esta orquesta es la misma que tocó delante del zar Fernando de Bulgaria, y el director don Maximiliano Schwarzmanoff es el autor de la inspirada composición «Príncipe Alfonso», dedicada a S. A. R. y que le valió del Príncipe heredero sincera felicitación.

Tal es a grandes rasgos la orquesta que, con gran éxito, viene actuando en el Café Royal, que con este motivo se ve lleno de distinguidas señoras y señoritas amantes de la música, que todas las tardes hacen de aquellos confortables salones punto de reunión.

El dueño del café, por su parte, no repara en sacrificios para corresponder a las atenciones de los clientes, habiendo establecido durante las horas del concierto de la tarde un completo servicio de restauración, que por lo bien organizado, está reportando al dueño muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra.

La política al día

Siguen recibiéndose telegramas de adhesión al Monarca

Madrid 14, 9 m.

Nota oficiosa

En la Presidencia se ha facilitado una nota haciendo constar que se han recibido numerosos telegramas de adhesión al Monarca y de protesta contra la campaña que se realiza en el extranjero contra la Patria y la Monarquía. Añade que dichos telegramas se están contestando por la oficina de información que dirige el general Hermosa; pero como el considerable número de despachos recibidos retrasa las contestaciones, se hace saber así a las entidades y corporaciones que se han dirigido en tal sentido al Gobierno, agradeciéndoles éste la viva manifestación patriótica que encierran los telegramas de adhesión al homenaje que se tributará al Rey el día 23.

Consejo

A las nueve y cuarto de la noche terminó la reunión celebrada por el Directorio en la presidencia.

El ayudante general Vallespina manifestó a los periodistas que éste se encontraba ocupadísimo y le había encargado que les comunicase que las noticias de Marruecos son satisfactorias.

Al Consejo asistieron los subsecretarios de la Guerra y de Marina, despachándose muchos expedientes de trámite.

La reforma de las Diputaciones

Los presidentes de las Diputaciones vascoas, que han visitado al señor Calvo Sotelo, nos facilitaron anoche la rota siguiente: «Como resultado de una de las gestiones que nos fué encomendada en la reunión celebrada por las re-

presentaciones de las Diputaciones en Vitoria, podemos declarar que estamos seguros que en el Estatuto provincial que va a publicarse se respetará el régimen especial económico y administrativo de las provincias vascoas, así como podemos asegurar que el Soberano no pensó en la destitución de las actuales Diputaciones, de las que somos presidentes.

Rasgo de patriotismo

Las Compañías navieras Transmediterránea y Transatlántica han ofrecido transportar gratuitamente a cuantas personas procedentes de Baleares y Canarias quieran venir a la península para asistir al homenaje que se tributará al Rey.

El crédito municipal

Según «La Epoca» parece que los trabajos de comisión informadora sobre el crédito municipal, tocan a su fin, siendo unánime la opinión contraria a toda política que represente aventuras para el erario público y el tesoro municipal.

Subsecretario a Córdoba

Ha marchado a Córdoba, donde recibirá a S. M. el Rey, el subsecretario de Fomento general Vives.

Inspeccionará las carreteras que atravesará el Monarca en automóvil al dirigirse a la cacería de Moratalla.

Sobre unos rumores

Se desmienten los rumores alarmantes circulados relativos a la salud de Pablo Iglesias.

Está delicado, como consecuencia de un ataque gripal, pero su estado no es grave.

Hablando con el gobernador

De subsistencias.—Contra la pornografía.—El homenaje al Rey

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Cuesta, nos manifestó que por el activo secretario de la Junta provincial de Abastos sería facilitada una nota referente a la grave infracción de la ley de subsistencias, cometida por un industrial de esta plaza.

En efecto, dice así: «Por venta de patatas, que procedentes del distrito de Cervera se hallaban en esta plaza en casa de don Prudencio Guantes, a precio superior a la tasa, se imponen a dicho industrial las sanciones siguientes: multa de mil pesetas; entrega inmediata de las cantidades que corresponden, al gremio de ultramarinos y prohibición absoluta de depositar en lo sucesivo en su establecimiento las que a precio de tasa vayan llegando».

Añadió nuestra primera autoridad, que se hallaba dispuesto a castigar con fuertes multas y la recogida de ejemplares a los expendedores de libros, novelas y revistas pornográficas.

Hoy también acudieron muchos alcaldes a firmar en el álbum de adhesión al Monarca, faltando solamente siete por hacerlo, que lo verificarán en los próximos días.

El éxito de este movimiento patriótico ha sido completo en la provincia de Palencia, y así lo reconoce el señor gobernador, a quien se debe una gran parte de aquél.

El subsecretario de Gobernación telegrafía lo siguiente:

«Accediendo a ruegos que me hace alcalde de Madrid, comunícale

que alcaldes y representantes Ayuntamientos de esa provincia que no hubieren recibido por extravío la invitación o no hubiesen contestado por falta de tiempo y que decidieran asistir al homenaje a S. M., deben llegar a esta Corte lo más tarde el 22 por la mañana, para poder tomar parte en actos que comienzan en dicha fecha.»

El alcalde de la capital, don Natalio Fuentes, que se encuentra disfrutando la licencia que le concedió el Ayuntamiento, regresó de su viaje y ha visitado al gobernador, cambiando ambos impresiones sobre el homenaje.

El señor Fuentes nos dijo que en Madrid había estado hablando con el conde de Alállano y el señor Fuentes Pila, de la Comisión organizadora, los cuales le facilitaron detalles del programa, que no repetimos porque ya los conocen los lectores de EL DÍA.

Cree el alcalde que representando al Ayuntamiento de la capital debe ir a Madrid la Comisión Permanente, uniéndose a ella los demás concejales que lo deseen.

Respecto a la banda de música, se tendrá en cuenta lo que acuerden las corporaciones de otras capitales.

Cumplimentaron al señor Cuesta el presidente del Consejo de Fomento don Liborio Salomó, alcalde accidental de Palencia don Antonio Díez, don García Muñoz Jalón, don Juan Polanco, don Anastasio Manuel, el administrador de Correos y el inspector de la Compañía Francesa del Phenix.

Medidas acertadas

La cartería de la vida

Como verán nuestros lectores en otro lugar de este número, el gobernador, Presidente de la Junta provincial de Abastos, ha impuesto fuerte multa a un industrial que se permitió hacer uso de la patata que tenía en su almacén en calidad de depósito para ser cedida al comercio de comestibles al precio de tasa, vendiéndolas a los forasteros a precios excesivos.

Ya hemos dicho que aparte de determinadas circunstancias inevitables que encarecen la vida, las más importantes proceden del afán de lucro y de la falta de buena fe y esto debe castigarse con toda energía.

Por eso aplaudimos todas las medidas que tiendan a evitar abusos y creemos que los análisis de los artículos y los repesos deben estar a la orden del día, lamentando únicamente la indiferencia del vecindario, que no coopera de ninguna manera a la acción de las autoridades.

Contra la pornografía

También comentamos favorablemente la orden de nuestra primera autoridad civil, relacionada con la persecución de la pornografía, vicio social que causa grandes estragos, especialmente en la juventud.

NOTICIAS Y GACETILLAS

En Villaherreros, donde reside, ha tenido la desgracia de sufrir la fractura de una pierna el conocido agricultor y amigo nuestro don Tomás de la Hoz, cultísimo colaborador de este periódico.

Sentimos el doloroso percance de que ha sido víctima nuestro apreciable amigo y hacemos votos al Altísimo por que su restablecimiento sea rápido y franco.

Por la Dirección general de Seguridad ha sido trasladado a Algeciras, el vigilante de esta plantilla don Mateo Sánchez Alonso.

Gran regalo

Una estilográfica «Uniqve Pen» a 9'95 ptas.—CASA MORRÓNDO.—Mayor pral., 166.

La Casa MARTIN

Sombrerería y Camisería fina, es la que más barato vende ENTRADA LIBRE Mayor principal, 78—PALENCIA

Por tratarse de un estimado palentino copiamos lo siguiente de nuestro colega «Diario de León»:

«En el concierto que dió el domingo en el paseo de Ordoño II la banda de música del Regimiento de Burgos, pudimos escuchar un bonito fox trot titulado «En el Bar Azul» original de nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Mateo Gil (Rátaga).

Esperamos que el próximo domingo se repita la audición, pues son muchos los amigos que (ignorándolo) no pudieron oírlo».

Ayer se despidió del público la compañía Caballé, que puso en escena «El Príncipe Bohemio» y «El Guitarrico», siendo aplaudidos los principales intérpretes de las obras.

El tiempo ha mejorado algo, habiendo lucido el sol breves horas.

Ha sido destinado a la Jefatura Catastral de esta capital, el ayudante agrónomo, don Manuel Solano Cabrera, que servía en la de Segovia.

La Federación Aragonesa de Estudiantes católicos, ha organizado un gran certamen científico y literario, para el cual han concedido premios importantes las autoridades y entidades, y el cual se traducirá en una solemnísimas sesión el día de la fiesta del estudiante.

Notas de Sociedad

Nuevo religioso

Ha ingresado en la Compañía de Jesús el joven don Sebastián Mantilla, hijo del general de Estado Mayor del mismo apellido.

El novicio había terminado su carrera en la Universidad Comercial de Deusto, con el mayor aprovechamiento.

Es licenciado en ciencias económicas y se había doctorado en el mencionado Centro, estudiando la especialidad bancaria.

Sus trabajos para la licenciatura y doctorado, el uno sobre la moneda marroquí y el otro sobre los petróleos, habían sido admirables.

Eran dos monografías que merecieron los más entusiastas elogios. Al doctorarse había estado penado en Inglaterra para la preparación de su trabajo.

Sus extraordinarias condiciones le sirvieron para encontrar seguidamente muy ventajoso empleo.

Actualmente presta sus servicios en el Banco Urquijo en Madrid y estaba en la secretaría del señor Ruiz Senén.

Felicitemos a la Compañía de Jesús y a la familia del nuevo religioso.

MOVIMIENTO ECLESIASTICO VACANTES

En la S. I. C. de Teruel ha de proveerse por oposición una plaza natural con cargo de salmista de la S. I. C.

El plazo para las solicitudes termina el 28 del actual.

Un beneficio de la S. I. C. de Cartagena, con el cargo de oficial de la secretaría capitular, y puede solicitarse hasta el 25 del mismo.

Concurso a curatos vacantes en la Diócesis de Jaén, hasta el 4 de febrero próximo.

Hay vacantes 6 curatos de término; 7 de ascenso; 9 de entrada y un rural.

En la Diócesis de Gerona también se convoca a concurso a curatos, habiendo vacantes 4 de término; 12 de ascenso; 30 de entrada y 9 rurales de primera clase y 12 de segunda.

Plazo hasta el 29 del actual

Se prohíbe la elaboración de harina de trigo tostada

La «Gaceta» ha publicado una real orden de la Presidencia, denegando la autorización solicitada por un industrial de Córdoba para elaborar un sustituto del café, constituido únicamente por harina de trigo tostada.

Se funda la negativa en haber informado la Real Academia de Medicina y el Real Consejo de Sanidad, diciendo que la harina de trigo tostada no puede considerarse como un sucedáneo o sustitutivo del café o del té, puesto que aquélla no posee ninguno de los componentes que dan a éstos las propiedades fisiológicas y terapéuticas que les corresponden, y, por lo tanto, su admisión como tal sustitutivo equivaldría a cometer un error que podría producir el engaño de los consumidores, y que dicha harina, desde el punto de vista alimenticio, higiénico o medicamentoso, no es superior a la achicoria, remolacha y cebada tostadas.

No obteniéndose así ninguna ventaja para el consumidor, y estando prohibida la importación del trigo extranjero, y habida cuenta del precio que alcanza en el mercado y la necesidad de atender, ante todo, al problema de las subsistencias, cuyo encarecimiento es preciso evitar, no sería prudente favorecer su empleo en otros fines que en los de la alimentación y la siembra.

Los mozos alistados este año son 218 y el año pasado fueron 210.

Saló Novedades.—Hoy estreno de la tercera jornada de «La mujer del Faraón».

Funciones a las siete y a las diez.

La prensa oficial

El «Boletín» de la provincia publica una circular de la Junta Central de Abastos con las medidas generales para que las Juntas provinciales dispongan de los datos precisos para vigilar y fijar en su caso el precio del quintal métrico de harina destinada a la elaboración del pan llamado español o candeal, y del quintal métrico de arroz corriente del llamado beniloch, número cero.

Ecos de la Provincia

ALAR DEL REY

Fiesta religiosa.—Con gran solemnidad se ha celebrado en esta villa, un Tríduo a la Sagrada Familia, a la que la mayoría del vecindario está consagrado, cerrando tan hermosa fiesta el inspirado sermón que como todos los suyos predicó el R. P. Melero, (O. P.) de la residencia de Montes-Claros, viéndose con tal motivo la iglesia llena de fieles por ser muy querido en esta villa el referido dominico.

Mil plácemes merece nuestro distinguido párroco, el que en unión de las respetables señoras presidenta doña Rosa Renedo y secretaria doña Gregoria Rodríguez, han sabido dar el realce que se merece a tan simpáticos actos.

Actualidades locales

Del Consejo

Esta mañana se reunió la Comisión correspondiente para tratar del alistamiento de mozos y rectificación del mismo.

Presidió el alcalde interino, don Antonio Díez, con asistencia del delegado del capitán general de la Región, capitán don Zoilo García y del oficial 1º de Estadística, don Emilio Rodríguez.

Los mozos alistados este año son 218 y el año pasado fueron 210.

Saló de Socorro

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento, el niño Luis Sánchez, de una contusión en la región frontal, y el joven Emiliano Díaz, de una herida cortante en los dedos de la mano izquierda.

De Hacer da

Para mañana se han puesto al cobro en esta Delegación, los siguientes libramientos:

Banco Español de Crédito, 4.158'08 pesetas.
D. Saturnino García, 39'52
> Isidoro Páramo, 1.000
> Narciso Velasco, 153'20

Leyendo periódicos

El gobernador de Palencia

La prensa de Oviedo, llegada hoy a esta redacción, publica la siguiente moción, que el pleno del Ayuntamiento de aquella capital aprobó por unanimidad.

«Los concejales que suscriben tienen el honor de proponer a esta corporación en la reunión plena de este día, que atendidos los méritos por todos reconocidos que concurren en el que hasta hace poco días ha sido su dignísimo presidente don José Cuesta Fernández, quien por sus muchos merecimientos fué designado por el Poder Central para desempeñar el cargo de gobernador civil de Palencia y que ha dejado recuerdos imborrables de su paso por esta Corporación durante sus largos años de pertenecer a la misma, se dignen dar el nombre de José Cuesta a la que por feliz iniciativa del dignísimo excompañero, a quien deseamos honrar, ha sido construída durante uno de sus mandos en la parte del campo de San Francisco, que linda

D. Pedro Pastor, 2.719.50
> Mariano Sancho, 8'86
> Prudencio Herrero, 5'82
> José Serrano, 2.709'50

De espectáculos

Teatro Principal.—Mañana a las siete y a las diez, estreno de la película española, «Diego Corrientes».

Hasta la una de la tarde de mañana, quedará abierto el abono a esta producción y a «Curro Vargas» y «Mesalina».

Salón Novedades.—Hoy estreno de la tercera jornada de «La mujer del Faraón».

Funciones a las siete y a las diez.

La prensa oficial

El «Boletín» de la provincia publica una circular de la Junta Central de Abastos con las medidas generales para que las Juntas provinciales dispongan de los datos precisos para vigilar y fijar en su caso el precio del quintal métrico de harina destinada a la elaboración del pan llamado español o candeal, y del quintal métrico de arroz corriente del llamado beniloch, número cero.

Vida religiosa

En Nuestra Señora de la Calle se celebra mañana la comunión de los jóvenes eucarísticos, a las ocho, y la Hora santa a las seis de la tarde.

Se aplica a estas buenas almas que hagan un sacrificio para pedir a Jesús Sacramentado por las necesidades de la Iglesia y de la Patria.

«La Rioja Vitícola»

Felipe Lagunilla.—CENICERO

El historial de esta casa en sus 20 años de viverista-viticultor, cada uno más considerado del público, es la mejor garantía de su manera de hacer las cosas en este delicado asunto.

Injertos.—Barbados.—Estaca y Estaquilla

Información telefónica de la tarde

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

El Rey sale esta noche para Córdoba.—Últimas noticias de Marruecos.—Hacia la formación del nuevo gobierno alemán

Madrid

Continúa la huelga
Continúa en el mismo estado la huelga de obreros del Metropolitano.
El tribunal central ferroviario se ha encargado de realizar gestiones para solucionar la.

Sentencia

Hoy será firmada por la Sala del Consejo de Guerra la sentencia dictada contra el comandante Verdugo, autor de la muerte de la actriz Concha Robles.

Los presupuestos

El Municipio de esta Corte ha aprobado los presupuestos para el año económico 1925 26, cuyas cifras se elevan a 71 millones de pesetas.

Pensión

El Ayuntamiento ha concedido la pensión de 1.500 pesetas anuales a la hija del periodista Ricardo Fuente, director que fué de la Biblioteca municipal.

Un obsequio al Rey

El alcalde, acompañado del escritor Francisco Viu, fué a Palacio, para entregar al Rey un ejemplar de la obra del escritor húngaro Hourbok, quien estuvo prisionero durante la guerra europea, siendo puesto en libertad por la intervención de don Alfonso.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
Mayor pral., 19 y 21
De 10 a 1 y de 4 a 6

Provincias

Accidente ferroviario
Barcelona.—Cerca de la estación de Prats descarriló un tren de mercancías y volcaron varios vagones. No hubo desgracias personales.
El rápido de Madrid ha llegado con dos horas de retraso a causa de este accidente.

Por un ferrocarril

Lérida.—En Preixens se celebró una reunión de representantes de los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril de Balaguer-Cervera-Igualada, nombrándose una comisión que organizará una Asamblea magna.

Enfermo de hambre

Málaga.—En el portal de una casa de la calle del Pozo fué encontrado anoche, desfallecido de hambre, Francisco Díaz Bravo, de sesenta años. Auxiliado de primera intención en la Casa de Socorro, pasó en grave estado al Hospital civil.

El Museo provincial

Sevilla.—El presidente de la Diputación y varios diputados han celebrado una reunión para tratar del traslado de la Escuela de Artes e Industrias al edificio de la Academia de Medicina, con el fin de destinar los locales ocupados por dicha Escuela a ampliación del Museo provincial.

Ciclista herido

Bilbao.—En la carretera de Lequeitio a Ondárroa, el automóvil 2.917 atropelló al ciclista Sotero Aguirre, de quince años, que sufrió heridas de pronóstico grave.

La botadura de un crucero

El Ferrol.—Ha quedado ultimado el programa de festejos con que se solemnizará la botadura del crucero «Príncipe Alfonso».

Como ya se ha dicho asistirá al acto el Infante don Fernando.

El doctor Recasens

Barcelona.—Se encuentra en periodo de franca convalecencia el doctor Recasens.

De continuar esta mejoría, regresará pronto a Madrid.

AFRICA

Una operación

Melilla.—El alto mando dispuso que se efectuase una pequeña concentración para castigar a los núcleos rebeldes que constantemente hostilizaban en Buhafora, interrumpían los servicios de las carreteras y cortaban las líneas telefónicas.

A tal fin, salieron carros de asalto y camiones blindados que llegaron hasta el poblado rebelde de Ireyaen, al cual incendiaron, destruyéndole.

Los indígenas, al darse cuenta de la presencia de los carros de asalto, abandonaban el poblado, siendo perseguidos por el fuego de las ametralladoras y de la aviación.

El avance de los carros fué protegido por fuerzas indígenas y europeas.

El comandante general dirigió la operación desde Loma Roja.

Llegada de reclutas

Larache.—Procedentes de Barcelona, llegaron 1.200 reclutas del último reemplazo.

La aviación

Melilla.—La segunda escuadrilla voló sobre el frente rebelde, desde Afrau hasta Izen Lasen y el zoco del Telata de Bubeke. Los aviadore observaron que los moros habían trasladado el cañón que habían tenido emplazado en monte Ifernin.

Las ametralladoras de los hidroaviones dispararon contra las barcas pesqueras que se hallaban en la playa de Sidi Dris.

Panecillos de San Antón

Los que tanta aceptación han tenido en años anteriores, se venden en la Panadería Francesa, a 3 pesetas kilo.

Ricardo Cabero

Máquinas de escribir de todos los precios y marcas. A partir de esta fecha, 100 pesetas más baratas. Si queréis convenceros, solicitar ofertas.—Orilla del Río, 11, Palencia.

Tuberías de Amianto y Cemento

para alcantarillados y aguas sucias, etc., no dan gastos de conservación, ahorra juntas y dadas su dimensión y poco peso economiza material y tiempo de colocación. Indestructibles, duración indefinida, lo mejor y más económico. Casa URALITA.—Materiales de construcción.—Mayor pral., 258. Telegramas y telefonemas: Uralita.

Miguel de Aldecoa DENTISTA

Sucesor de IBÁÑEZ
Los domingos no hay consulta.
Mayor pral., 25.—Teléfono 121.

La actuación del Directorio Un decreto

El Rey ha firmado esta mañana un decreto autorizado al Ayuntamiento de Sevilla para imponer durante un nuevo plazo los arbitrios autorizados por la Ley de 24 de Julio de 1924.

La «Gaceta»

Entre otras disposiciones publica las siguientes:

Nombrando a don Victor Covián, presidente de la sección 2.ª de la Comisión general de Codificación en la vacante producida por fallecimiento del señor Rodríguez San Pedro.

Designando al magistrado de la Audiencia de Málaga, don Eugenio Ariscul, para que pase a Tánger a tomar parte en los trabajos de organización del Tribunal mixto, sin dejar de pertenecer a aquella Audiencia.

Circular del ministerio de la Guerra confirmando el telegrama dirigido a los capitanes generales en el que se dice que los reclutas que tengan hermanos desaparecidos no se les exima del sorteo para Africa, y en el caso de que les correspondiera ir, queden afectos a la Península.

Notas palatinas

El presidente interino del Directorio despachó con el Rey y al salir de Palacio no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Don Alfonso recibió en audiencia militar al general de división don Manuel Montero, generales de brigada García Pacheco y Decha, teniente coronel don Juan Mateo Pérez, comandante don Fernando Núñez, capitán don José María Calvo y al agregado militar de la embajada francesa.

Le complimentaron el Patriarca de Jerusalén, el capitán general de Madrid y el director de Seguridad.

Posteriormente estuvo en palacio el general Cavalcanti, celebrando una extensa conferencia con el Soberano.

Esta noche, en el tren expreso, sale Su Majestad para Córdoba.

En la Presidencia

Desde el regío alcázar marchó el marqués de Magaz a su despacho oficial, permaneciendo hasta las dos de la tarde, despachando asuntos de trámite con los subsecretarios de Estado, Gobernación y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Allí le visitó el general Alfau, y una comisión de la Confederación gremial española, que fué a hablarle del asunto relacionado con la demanda de los hoteleros para que se persiga como estafa la falta de pago de los huéspedes.

Esta misma comisión visitó al general Nouvillas, reiterándole la solicitud de indulto de los reos de Benagalbón.

Extranjero

Catástrofe

Berlín.—A las siete de la mañana de ayer el expreso de Colonia chocó con otro tren en la estación de Herne (Westfalia).

Han resultado 21 muertos.

¡Vaya un sarcasmo!

Viena.—El director general de una fábrica panificadora ha sido detenido por vender el pan a un precio excesivo.

La fábrica ha disminuido inmediatamente el precio del artículo.

Se da la circunstancia de que el detenido es miembro del Comité oficial de la lucha contra la carestía de la vida.

En peligro

Nueva York.—Un submarino tripulado por 38 hombres ha chocado con un banco de arena al S. de Chantham. Las dificultades del salvamento son grandes a causa de la violencia de las mareas.

Cuadros de méritos

Montreal.—La Policía ha encontrado en Windsor un cuadro de la Inmaculada Concepción y otro de Judith, atribuidos a Murillo, y otro del Cristo coronado de espinas, de Velázquez.

Se supone que estos cuadros proceden de las regiones devastadas de Francia.

La política en Alemania

Berlín.—La crisis del Gabinete alemán, que ha durado más de un mes, parece entrar en la fase de solución, formándose un Gabinete Luther, con éste como canciller.

Espérase que hoy procederá el presidente al nombramiento del nuevo canciller.

De todas formas, la solución de la crisis depende de que el partido nacionalista acepte lo que le ofrece Luther.

Según el plan de Luther, todos los partidos, excepto los comunistas, socialistas y partidarios de Ludendorff, contarán con un representante no oficial en el Gabinete, quedando unos seis puestos libres, que serán cubiertos por peritos que ostensiblemente no representen a ningún partido.

No lo duden!

Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano, Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica.—Palacio de la Sierra (Burgos).

El eminente ORTOPÉDICO de los Establecimientos A. CLAVERIE, DE PARIS 234, Faubourg Saint Martin, visitará nuevamente **PALENCIA**

Esa gran casa Parísien, la más importante del mundo entero en su género, tiene el honor de comunicar a todas las personas, a las cuales ha remitido recientemente catálogos de nuestros APARATOS NEUMÁTICOS PARA LA CURA DE LA HERNIA.

Medias para Varices, Cinturas de sostén CORSES Y APARATOS REFORMADORES de todas las deformidades del cuerpo humano. BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES Aparatos electro magnéticos para sordos, etc., y a todos aquellos que por primera vez deseen consultarnos de viva voz, que accediendo a las reiteradas peticiones de aquellos de nuestros clientes agradecidos de haber sido tan amablemente recibidos, cuidados y atendidos por nuestro distinguido especialista en jefe hemos acordado que sea el mismo quien continúe visitando regularmente esa región y les rogamos tomen buena nota de los lugares, días y horas de recepción, pues no podrá por ningún motivo ni anticipar su llegada ni retrasar su salida de manera que para mejor evitar toda confusión u olvido les recomendamos que corten este anuncio y lo guarden o lo envíen a aquellos de sus amigos que necesiten de nuestros cuidados, en la más absoluta seguridad de que nuestro especialista les tratará con la misma honradez y capacidad que nos merecen todos nuestro clientes.

No deje Ud., pues, de visitar a nuestro especialista en: LEÓN Jueves 22 de Enero de 1925 a 5, en el Hotel Paris. PALENCIA, Viernes 23, de 10 a 5 en el Hotel Continental. MADRID, Sábado 24 de 10 a 5 y Domingo 25 de 10 a 5 en el Gran Hotel Madrid, Calle Mayor 1.

¡Agricultores!

¡Industriales!

Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos.
Motores a gasolina y aceites pesados
Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos.
Maquinaria eléctrica.
Pídase catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minera»—Burgos.—Apartado 15

Agencia de Negocios de Tarasio Fernández Ortiz

PLAZA MAYOR
Tienda del Corcho, 3.ª, Palencia
Abarcando el ramo de QUINTAS en toda su extensión; informes respecto a la reglamentación y funcionamiento de la Escuela Militar particular, titulada «España» y que en Valladolid dirige el señor Valle; representación de Corporaciones municipales, y diligenciado de cuantos asuntos particulares se le encomienden en esta capital.

El Día de Palencia se expende en el kiosko de la Buena Prensa Boca-Plaza

Banco Español de Crédito

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca Privada.
CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS
Casa central: Madrid
SUCURSALES:
Albacete, Alcaraz, Alcázar de San Juan, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almedralejo, Almería, Antequera, Azuaga, Badajoz, Beena Berja, Carmona, Ceuta, Ciudad-Real, Córdoba, Don Benito, Ecija, Elche, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, La Carolina, La Linea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Melilla, Montilla, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Ouna, Palencia, Pamplona, Pozoblanco, Pueblo Nuevo del Terrible, Puente Genil, Ronda, Rute, Segovia, Sevilla, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Ubeda, Útrera, Valdepeñas, Valladolid, Villanueva Arzobispo, Villanueva de Córdoba, Villena, Zafra, Zaragoza
Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos, gratis entre nuestras sucursales.
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Con interés anual de 2 1/2 por 100. Id. a 8 días vista 3 por 100.
CAJA DE HORROS A LA VISTA.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 1/2 por 100 anual.
Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.
Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—PRESTAMOS—NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases.
Sucursal de Palencia: Calle de Don Sancho, 10 (Palacio de Tordesillas)

DENTISTA E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11, PALENCIA.—Teléfono 37

Compruebe usted Antes de pagar portes al ferrocarril, si lo que le cobran es justo.
Si cuida de sus intereses y desea tener en cuenta lo que ha de pagar, pregunte al
Centro Mercantil
recientemente fundado en Palencia, integrado por personal técnico apropiado, que le dirá con toda clase de detalles lo que ha de pagar a las Compañías transportadoras de mercancías.
Este CENTRO MERCANTIL le dará a conocer en todo momento el plazo fijo señalado para el transporte de sus expediciones. Reclamará los perjuicios que un largo retraso podían producirle. Sabrá defender sus intereses, haciendo respetar sus justos derechos.
PIDA CONDICIONES AL Centro Mercantil
Plaza Mayor, número 17 PALENCIA

Centro Vitícola del Bierzo
Vides Americanas
Estacas injertables—Estaquillas de vivero
INJERTOS — BARBADOS
Calidad superior—Selección garantizada
Joaquín Alvarez de Toledo—Villafranca del Bierzo (León)

VIDES AMERICANAS de todas variedades
BERNARDO ALONSO
CALLE DE DON SANCHO, núm. 9.—Comercio de semillas

Antonio Ortiz
Visidad su almacén y os convenceréis de muchas cosas.
Coloniales — Vinos — Aguardientes
Casado del Alisal, 12.—Teléfono 150

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS...

SEGUROS INCENDIOS VIDA ACCIDENTES AHORRO y PREVISIÓN GANADO COSECHAS RESP. CIVIL-INDIVIDUAL Eduardo Calderón M. de Azcoitia PALENCIA REPRESENTA LAS MÁS IMPORTANTES COMPAÑÍAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE CUBA MÉJICO LINEA DE FERNANDO POO LINEA DE BUENOS AIRES LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Holland-América Line-Rotterdam Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México. Próximas salidas para La Habana, Veracruz y Tampico.

Compañías Hamburguesas SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS Hamburguro-Sudamericana LINEA EXTRA-RAPIDA... Hamburguro-América Linea LINEA RAPIDA... LINEA RAPIDA...

COMPANIA NAVIERA STINNES (Hugo Stinnes Linien) HAMBURGO SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ALEMANES, DE VIGO AL BRASIL Y R.O DE LA PLATA

SE VENDE por dejar el negocio... SE VENDE una partida de madera... SE VENDE un par de mulas... SE VENDE dos casas... SE VENDE dos vagones... SE VENDE 105 ovejas... OFICIAL HERRADOR... Casa de gran capacidad... La Junta de Plaza Guarnición de Burgos

Callos No se lamenta V. de tener sus piés destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su inculpa. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas es porque no usa el patentado Ungüento Mágico...

Compañía Hamburguesa-Americana Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO. Próximas salidas del puerto de SANTANDER: 13 de Enero (1925) vapor «HOLSATIA»...

NICOLÁS DE LOMAS Casa fundada el año 1857 La que más surtido presenta y más económico vende dando las mayores facilidades para el pago de sus artículos con sólo la garantía personal del comprador.

Criaderos de Vides Americanas de José Rodríguez Vidal Villamarín de Valdeorras (Orense) Injertos, estaca y estaquilla.—Precios muy limitados. Informes en Palencia: Juan Delgado CALLE JUAN DE CASTILLA, núm. 2

MANUFACTURA de artículos para viaje Viuda de F. Montiyuelo Mayor pral., 184, Palencia.

REUMÁTICOS EL PARROCO de Valles (Burgos) indicará el medio sencillísimo de curaros radicalmente en menos de un mes. Emiliano Vicario Zapatero-Hormero Madrid-París

VENTA DE VIDES AMERICANAS.—Los criaderos no compréis; vides sin antes visitar los acreditados de Santos Guzmán; verlo y os convenceréis de sus buenas cualidades.—Única casa de venta en Palencia: Puente de Hierro, 1.ª huerta, derecha.

POR DEJAR LA LABRANZA, se venden 111 ovejas, 80 pariendo y las demás corderos y carneros, una mula de media edad, 8 dedos sobre la marca. Para tratar, con Lucio Blanco, en Torremormojón.

Cal, Ladrillos y Tejas A 100 metros de estación de ferrocarril y junto y carretera, hay grandes existencias en clases inmejorables y precios económicos.—TEJAR de Ramón Martínez; Piña de Campos (Palencia).

SE VENDE un carro de mulas a medio uso, para tratar, en Barceña de Campos, con Máximo Herrero. MOZOS DE LABRANZA y SIRVIENTA. Se necesitan dos hijos en esta finca, dándoles casa y lena, bien retribuidos, con poca familia, que sepan bien la obligación de mozo de mulas. También se necesita una sirvienta, todos con buenas referencias. Dirigirse a don Pablo Pinacho Marcos, monte «La Villa», en Becerril de Campos (Palencia).

SE VENDE un Omnibus semi-nuevo, de doce asientos en ventajosas condiciones, para tratar con sus dueños en el Central Hotel Continental de Palencia.

SE VENDE dos mulas de 5 años, 57 cuartas y 3 dedos y 6 dedos; para tratar, calle de Pedro Espina, núm. 15, entresuelo.

SE VENDE una era en Carrión de los Condes, al sitio llamado de «San Juan»; para tratar en Palencia, Sra. Viuda de Cossío, Mayor principal, núm. 177. SE VENDE herramientas de carpentería y herrería, en el taller de José Martín, en Villaramiel. VENTA de un carro de varas, seminuevo, para una o dos caballerías; en Osorno, Tomás Alonso.

OFICIAL DE BARBERIA. Se necesita interno o externo, que sepa bien su obligación, en la de Cayetano Fernández, Barrio y Mier, 12, Palencia. VILLALCÓN.—Se halla vacante la plaza de médico titular con el haber de 750 pesetas en lo que resta de este año y 1.250 a partir de 1.º de Enero de 1926. Tiene como anejo al pueblo de Arroyo, a 2 kilómetros por carretera. Las igualas producen unas 4.000 pesetas. Buenas vías de comunicación.—Las solicitudes en el plazo de 30 días, al alcalde. SE VENDEN 110 ovejas emparejadas, 20 corderos y 3 carneros; para tratar en Pedraza, con Pedro Martín. HUÉSPEDES. En casa particular, de buena familia, se admitirá uno o dos huéspedes, amigos; informes en la Administración de EL DIA.

SE VENDE 3 mulas de 3 años a Marzo; para tratar con Doroteo Matia, en Fuentes de Nava. GUARDA DEL CAMPO. Se halla vacante en San Cebrían de Campos, con el haber de tres pesetas diarias. Las solicitudes al señor Alcalde. PROFESORA DE CORTE y confección.—Lecciones a domicilio; Mayor pral., 217, 2.º SE VENDE una era en Carrión de los Condes, al sitio llamado de «San Juan»; para tratar en Palencia, Sra. Viuda de Cossío, Mayor principal, núm. 177. SE VENDE herramientas de carpentería y herrería, en el taller de José Martín, en Villaramiel. VENTA de un carro de varas, seminuevo, para una o dos caballerías; en Osorno, Tomás Alonso.

Españoles Remitiendo ocho pesetas por giro postal o en sellos de correo, mandaré un hermoso retrato tamaño grande de S. M. Don Alfonso XIII y por igual precio del mismo tamaño otro del General Primo de Rivera. Para conmemorar el Año Santo expendedor artístico láminas de la Purísima y S. S. Pío XI, de igual tamaño y precio. LA SUD AMERICANA, Cortés, 550. BARCELONA. Se desean revendedores.

Pastos Se arriendan por varios años los de la Dehesa de Valverde, en Baltanás (Palencia) con una cabida de 1.700 obradas, de ellas 94 de vega y el resto de monte, con corralizas en el monte, corral en la vega y casa para el pastor. Se admiten proposiciones hasta el 28 de Febrero, en Burgos, calle del Progreso, núm. 1; D. Gonzalo Mercado.

AMA DE CRIA, leche de un mes. Se ofrece para criar en su casa; dirigirse a Filiberto del Campo, en Rivas de Campos.

SE VENDE un burro de 3 años y 57 cuartas, para puesto; para tratar en Villavieco, con Eutiquio Burgos.

SE VENDE una mula de 10 años, Salzada 7 cuartas y 4 dedos, y un carro en buen uso; para tratar con su dueño Feliciano Ibáñez, en Ibero de la Vega.

SE VENDE una vaca de leche, próxima a parir y una mula de 30 meses, de 2 a 3 dedos sobre la marca, con muy buenas formas; para verlas y tratar con su dueño Ticiano López, en Ibero de la Vega.

Se necesita uno que esté bien impuesto en el oficio; inútil presentarse con buenas referencias. Dirigirse a Enrique Estébanez, en Ibero de Vega (Palencia).

El importe de este anuncio será satisfecho por los adjudicatarios. Los artículos y cantidades que se desean adquirir son los siguientes: Harina de todo pan, 100 quintales; cebada, 300; paja de paja, 400; carbón de cok, 38; hulla, 22; leña, 17 y petróleo, 200. El precio a que se ofrecen los artículos, se entenderá puesto en los almacenes del indicado. Es condición indispensable la presentación del último recibo de contribución industrial, al efectivo importe de los artículos ingresados en almacenes. Burgos 12 de Enero de 1926. acuerdo de la Junta, el Sr. Felipe Moreno.—V.º B.º; el Sr. presidente, Alvarez.

Imprenta de la Federación